

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XV, seria II-a, Nr. 3170

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 24 iulie 1959

Muncitori siderurgisti și metalurgisti! Dați patriei mai multă fontă, oțel, laminate, metale neferoase! Folosiți la maximum capacitatea agregatelor! Imbunătățiți calitatea și ieftinirea costului produselor!

(Din chemările C.C. al P.M.R. cu prilejul celei de a XV-a aniversări a eliberării patriei de sub jugul fascist).

INSUFLEȚIȚI DE HOTĂRIRILE PLENAREI C. C. AL P. M. R.

Tinerii luptă pentru folosirea întregii capacități de producție a mașinilor și instalațiilor

Imbunătățirea regimului de foraj

Holărirea recentei planare a C.C. al P.M.R. care stabilește noi și importante măsuri pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii a fost primită cu deosebită bucurie de petroliștii tineri și vîrstnici din întreprinderea de foraj nr. 3 Moinești, Sandorii, mecanicii, operatorii și șoferii, tehnicienii și inginerii întreprinderii noastre și-au manifestat cu acest prilej încă odată atașamentul lor profund față de partid, față de politica sa înțeleaptă, în centrul căreia se află ridicarea continuă a bunăstării oamenilor muncii. Pentru fiecare dintre noi, muncitor, tehnician sau inginer, nu există sarcină mai nobilă, de mai mare răspundere ca lupta necontenită pentru aplicarea în viața a politicii partidului nostru, pentru consolidarea succeselor obținute, pentru dobîndirea celor mai noi și mai importante.

10.300 bătăi pe oră la fiecare război de țesut

Înțelegînd pe deplin ceea ce ne arată partidul, că ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii depinde în primul rînd de sporirea producției, a productivității muncii, de scăderea prețului de cost, colectivul nostru de muncitori, tehnicieni și ingineri de la tesătoria „Donca Simo” din Capitală depune susținute eforturi pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne la fiecare loc de muncă. La noi, un izvor important de sporire a productivității muncii îl constituie mărirea numărului bătăilor la războaie. Analizînd toate posibilitățile interne, muncitorii din întreprinderea noastră s-au angajat ca pînă la 23 August să ajungă de la 9.704 bătăi pe oră cit era în luna iunie, la 10.000 bătăi pe oră la fiecare război.

In ștafii pe care o conduce în calitate de maistru, majoritatea muncitorilor sint tineri. Atît pentru mine, cit și pentru muncitorii mai vîrstnici, o datorie permanentă este sprijinirea calificării tinerilor muncitori.



Frezorul Ilie Șerban de la atelierul de freze al întreprinderii I.O.R. din Capitală, deși lucrează la piese complicate pentru microscop are zilnic depășiri de plan de 25-30 la sută, aducîndu-și în felul acesta contribuția la îndeplinirea hotărîrilor recentei Plenare a C.C. al P. M. R.

Un cit mai sporit indice de utilizare a cuptorului

Holărirea planarei C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie a.c. și-a găsit un larg ecou în rîndul tinerilor oțelari de la Oțelăria tineretului din Hunedoara. Fiecare linăre este decis ca prin munca sa să lupte pentru sporirea producției de oțel și obținerea de noi economii contribuind astfel și el la realizarea pînă la sfîrșitul anului a unui miliard lei economii pește plan. Partidul ne arată că singura cale pentru imbunătățirea continuă a nivelului de trai este sporirea producției, a productivității muncii, reducerea prețului de cost, imbunătățirea calității produselor. În acest sens sint îndreptate eforturile noastre.

În special lupta noastră se duce pentru mărirea indicelui de utilizare a cuptoarelor. Bunoară, noi ne-am angajat să punem mai mare accent pe reducerea duratei de elaborare a șarjelor. De asemenea, ne-am propus să ducem o luptă susținută împotriva ajustărilor lungi, întrucît prin aceasta reducem însăși durată șarjelor. Tîn să precizez că în urma aplicării acestui lucru noi am reușit ca în ultimele zile să scurtăm durata de elaborare a fiecărei șarje cu mult peste 20 de minute. De asemenea, tinerii oțelari au căutat să mențină mult mai bine vellele de cuptor iar atenția față de evitarea avariilor la cuptoare e tot mai mare.

ILIE BALABAN
inginer șef al întreprinderii de foraj nr. 3 Moinești

Conserve din noua recoltă



La ambalarea conservelor din noua recoltă la secția „Grivița” a întreprinderii „Flora” din București

KRAFT NATAN
ing. șef adjunct al Oțelăriei tineretului — Combinatul siderurgic Hunedoara

ILIE PIRVU
maistru șef al tesătoriei „Donca Simo”-București

Tinerii din regiunea Constanța în campania de recoltare

În gospodăriile agricole colective din regiunea Constanța se lucrează intens la treierul recoltei de cereale păioase. La cele 4 arii ale gospodăriei agricole colective Pecineaga, unde se lucrează cu cite 2 coșari la o batoză și se asigură alimentarea continuă cu snopi, se treieră zilnic aproape 100.000 kg. grîu. De asemenea, la cele două arii ale gospodăriei agricole colective din Ciucurova se depășește zilnic viteza de treier și 40-60 la sută. Și pe alte arii ale gospodăriilor colective s-a depășit în ultimele zile viteza de treier. Astfel, gospodăriile colective au treierat pînă la 21 iulie jumătate din recolta de grîu și 80 la sută din cea de orz.

Paralel cu treierul colectivității achită și obligațiile față de stat. Pînă acum gospodăriile colective au predat la bazele de recepție aproape 20.000 tone grîu și orz, reprezentînd plata în natură a muncilor efectuate de S.M.T.-uri și 7.500 tone grîu din cantitățile contractate în acest an cu statul.

Cum am învins o concepție retrogradă

roștii fetelor este să stea pe lină casa, să învețe să gătească, să coase, să îngrijească gospodăria...

Ne-am dat seama că pentru a schimba această situație trebuie să ajutăm — mai mult decît o făcuserăm pînă atunci — organizațiile U.T.M. să-și imbunătățească munca politică printre tineretele fete, să lupte cu mai multă hotărîre împotriva concepțiilor străine nouă, să găsească formele cele mai potrivite de atragere a fetelor la viața politică.

MIRCEA NICOLA
secretar al Comitetului raional U.T.M. Craiova

Mari cantități de fier vechi iau drumul oțelărilor

Munca insufletită a siderurgistilor patriei noastre pentru a da importante cantități de metal pește plan este sprijinită îndeaproape de colectivul întreprinderii de colectare a metalelor care, cu concursul tinerilor de la orașe și sate, asigură fierul vechi necesar elaborării oțelului. În primul semestru al acestui an planul de colectare a metalelor — sporit cu 10 la sută față de prevederile inițiale — a fost depășit cu 20.000 tone fier vechi. O contribuție deosebită în obținerea acestui succes au dat-o tinerii din fabrici, uzine, de la sate, precum și elevii și pionierii care, mobilizați de organizațiile U.T.M., au colectat în prima jumătate din acest an aproape 16.000 tone de fier vechi. În această acțiune s-au evidențiat tinerii din Capitală, care au trimis oțelă-

riilor peste 5.600 tone de metale vechi, precum și tinerii din regiunile Timișoara și Ploeshti. Datorită măsurilor întreprinse în cursul acestui an, în unitățile de colectare a metalelor au fost reduse cu aproximativ 7 la sută cheltuielile de transport. În acest fel s-a realizat o reducere simțitoare a prețului de cost pe tona de materiale colectate, fapt care contribuie la ieftinirea oțelului. În prezent, cînd siderurgistii mobilizați de documentele recentei Plenare a C.C. al P.M.R. luptă pentru o nouă sporire a producției de metal, colectivul întreprinderii de colectare a metalelor, susținut de organizațiile U.T.M., intensifică acțiunea de stringere a fierului vechi în vederea acoperirii nevoilor sporite ale oțelărilor.

Salut de muncitori și de elevi

Pe șleau timpul, din ceață Dau amintirile năvală. Și îmi răsare din nou în față Intîii pași purtați spre școală.

Printre bureți și-abecedare, Zburdăniții și năsrîmbe, În fața ochilor mi-apare Tablița mea cu linii strîmbe.

Învățătorul mă mustră, Deprinderi rele să-mi înfrîngă. Și-n mina dreapta-mi așeză Căndelul prins cu mina strînză.

Cu cită blîndă stîrnîmîșă Stia el literă să facă, Pe cînd copilă-mi sîrguimîșă Mai sprinten ar fi mers la joacă.

Pe tablă literele albe Îmbobocau can-soare crîinii Și le strîngeam sonore salba Apoi apostolul luminii.

Atunci uitam că m-așteptau Afară jocuri ca-nainte. Și albiu crîni mi se gravau Adine în suflet și în minte.

Dar într-o zi porni zăporul Războiului, de-oțel și smolăși, Fu dus pe front învîțătorul Și sîncii n-au mai mers la școală.

FLORIAN SAIOC
din cenaclul literar „Al Sahia” al Uzinelor „Sembăntoarea” din București

(Continuare în pag. 3-a)

La comitetul U.T.M. s-a auzit o bâtaie timidă în ușă. Apoi niște risete de lete. Una dintre ele a deschis ușa și-a spus răzînd: — Tovarășe secretar, Maria nu vrea să intre. Cîci i-e rușine. Și iata a tras-o de mîină pe Maria îndrăgindu-l.

— Hai, intră ce naba! Doar nu te mîinîc.

— Sîlîoasă, mîrîncică și blondă, Maria a venit zîmbîndu-și în fața noastră.

— Dînsa e campiona, îmi spui-te secretar.

— Mă uit la ea și nu-mi vine să cred. Oare fetișcana asta mîrîncică, de abia de 18 ani, a întrecut pe cei mai buni maiștri ai croitului pielei din întreaga țară? — Cum a fost la concurs? o întreb.

Povestea simplă și curgătoare, cu o mare economie de cuvinte. (E obișnuită cu economiile!). Nu-a fost ceva neobișnuit pentru ea. Mai întîi a câștigat concursul pe întreprinderea lor „Flacăra roșie”. Pe urmă, tot așa a avut loc și concursul pe țară. Au venit frunțași, muncitorii cei mai buni din Timișoara, Cluj, Ițcani, București și din alte orașe. Oamenii cu vechime în meserie, pricepuți, frunțași vestii ca Nicolae Militaru. Și printre ei, o fetișcana de 18 ani. S-a așezat la masa ei la ora 6 și jumătate dimineața și la prînz a ardat juriului cea-ă făcut ea în opt ore: din 802 decimetri pă-



Irați de piele a scos dintr-o țesătură de pantofi în plus. — Te-oi concentrat mult, ai avut emoții? — Nu. Am lucrat așa cum lucrez în fiecare zi și de obicei: cu atenție și dibăcie, cu măiestrie chiar, înlăturînd orice rebut, luptînd să nu rămîină nici un pic de piele nefolosită.



Gata de drum. Imprejurimile Orașului Victoria atrag pe tinerii excursioniști din localitate.

